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            Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает социально-экономические права работников, добивается выполнения социальных  гарантий, улучшает микроклимат в коллективах. 
   Основной целью первичной организации профсоюза МКОУ «Шалапская ООШ» является реализация уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите индивидуальных и коллективных социально- трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза при взаимодействии с работодателем и органами самоуправления, общественными и другими организациями школы. Основными документами, которые регулируют работу нашей профсоюзной организации, являются Устав Профсоюза, Общее положение о первичной профсоюзной организации и коллективный договор.
      Свою работу первичная организация профсоюза МКОУ «Шалапская ООШ»  строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией МКОУ «Шалапская ООШ», решения всех вопросов путем конструктивного диалога в интересах работников учреждения.

    В МКОУ «Шалапская ООШ»  на 1 января 2017года  работает   22 человек,  из них педагогических работников – 15 (один педагог находится в декретном отпуске).  Членов  Профсоюзной организации -  19   , что составляет 86% от общей численности штатных работников.  Молодых специалистов в возрасте до 35 лет –  1. Учёт членов Профсоюза осуществляется председателем профкома. Ежемесячно удерживаются членские взносы из заработной платы работников на основании письменных заявлений членов Профсоюза.
        Работа  Профсоюзного комитета  строилась на основе

плана  основных  мероприятий на 2018 год и была направлена на:

-активизации работы первичных  организаций на мотивацию по увеличению профсоюзного членства;
-повышение качества информационной работы, уровня правовых  знаний;
-организацию  работы первичных организаций  с молодыми педагогами;
- улучшения работы по охране труда.

    В октябре 2018  года  был  проведен  профсоюзный день «Профсоюз – это мы» с целью привлечения  новых членов в ряды Профсоюза, был принят 1 новый член – молодой специалист- Мосина А.М..  
  В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых  отношений работников школы.

 Профком информировал членов Профсоюза о своей работе, деятельности районной и краевой профсоюзной организаций. Для информирования используются: профсоюзный уголок, газеты «Мой профсоюз», «Профсоюзы Алтая».
           Председатель профкома Чернышова А.В.  посещает все семинары  председателей первичных профсоюзных организаций, на которых проходят встречи с правовыми инспекторами, уполномоченными по охране труда, юристами и т.д.  Все законодательные, нормативные акты доводятся до нашей профсоюзной организации. 
4-5 мая 2018 г состоялся Слет председателей первичных профсоюзных организаций Бийского образовательного округа „ ЕДИНСТВО! СОЛИДАРНОСТЬ! СПРАВЕДЛИВОСТЬ!». Встреча проходила на берегу озера Ая. Юрий Абдуллаев подвел итоги работы профсоюза за прошлый год, обозначил основные вехи и проблемы отрасли, рассказал о планах на будущее. Так же выступали лидеры первичных профсоюзных организаций Бийского округа, особо отличившиеся в повышении мотивации, выстраивания социального партнерства, некоторые поделились опытом по охране труда. 
За отчётный период на заседаниях профкома (всего 3 заседания)  обсуждались социально-экономические вопросы, культурно-массовой  работе, охране труда, о заработной платы, выплаты материальной помощи. Оформляются протоколы заседаний профкома, производится регистрация документов (заявлений о вступлении в Профсоюз, выплате материальной помощи).

Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой доходов и расходов профсоюзного комитета, решениями профкома.

На деньги, выделенные из профсоюзного бюджета провели три праздничных мероприятия и оформили подписку на профсоюзные газеты.
     В коллективе  проводятся  профсоюзные собрания,  заседания профсоюзного комитета, учёба профактива. Обучение актива в основном касается делопроизводства. Совместно оформляем документацию профсоюзного комитета, составляем план работы на год, соглашения по охране труда, коллективный договор и др.

   Большую помощь в информировании членов профсоюза оказывают «Методические пособия» по различным вопросам профсоюзной и правовой работы. 

    Работа профсоюза направлена на оказание правовой помощи членам профсоюза, усиление контроля за соблюдением работодателем трудового законодательства и нормативных правовых актов, анализ проектов локальных актов с целью не допустить ухудшения положения работников.

     Одним из важнейших направлений работы профкома является заключение коллективного договора – главного документа по социальной защите сотрудников, юридический документ, регламентирующий правильные отношения между работодателем и трудовым коллективом. Контроль за исполнением коллективного договора осуществляет профком.

      Профком ведёт постоянный контроль за выполнением оздоровительных мероприятий:  оплаты листков по временной нетрудоспособности. Председатель профкома входит в комиссию по контролю за работой столовой.
     Особое  внимание наша организация уделяет спортивно-оздоровительным мероприятиям. 23.02.2018 г.  женская баскетбольная команда «Образование» заняла 1 место среди команд села по баскетболу. В течение зимнего периода члены Профсоюза устраивали выходные дни на ледовом катке.

 12.06.2018г. все члены Профсоюза выезжали на природу под лозунгом «Сделай наше село чище», активисты убирали территорию реки Шалап и очистили один из родников и, конечно, не обошлось без веселых эстафет, забегов и спортивных игр.

В марте 2018г наша команда (Чернышова А.В., Кладова Т.М, Шишкин Е.Н., Красавин Е.В.) заняла 2 место во 2 районной спартакиаде «Навстречу рекордам».
     Один  член нашей профсоюзной организации  воспользовался льготным  ссудозаемом.   
    Представители профкома считают своей первоочередной задачей по вопросам охраны труда – содействие созданию здоровых и безопасных условий труда работников  школы.

     Важным направлением в деятельности профкома является культурно-массовая и оздоровительная работа.   
    Раскрытию творческих способностей педагогов способствуют проводимые мероприятия: празднование дня Учителя, День пожилого человека обязательно с приглашением ветеранов педагогического труда, праздничные вечера  к  8 Марта, к Новому году, чествование юбиляров и поздравление ветеранов с праздничными датам, поздравление мужчин  с Днём защитников Отечества. За эти годы у нас сложились определённые традиции  

  Работа профкома важна. Ведь востребованности профсоюза можно достигнуть только тогда, когда преимущества обладателя профсоюзного билета будут доказываться не словами, а делами  - этого и будем добиваться в нашей работе! 

Председатель первичной профсоюзной организации   
МКОУ «Шалапская ООШ» Чернышова А.В.
