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Введение.

    В связи с демократическими процессами, происходящими в современном российском обществе, встают проблемы, связанные с гражданским образованием и воспитанием подрастающего поколения, которое должно знать, что представляют собой демократия и свободное общество. 

    Современное общество ставит перед молодежью определенные цели и задачи, для реализации которых необходимы многие знания и умения, в том числе умение защищать и отстаивать свои права; проявлять чувство толерантности в межкультурном «социо» пространстве. 

    Актуальность выбранной темы обусловлена тем, что особенно важное место в избирательной системе России принадлежит выборам высшего должностного лица государства — Президента Российской Федерации. Президент страны является ключевой фигурой в системе органов государственной власти. 

   Актуально формирование знаний по избирательному процессу,  умению анализировать предвыборные программы различных кандидатов, защитить свои избирательные права.

   Всё это необходимо будущим участникам демократических выборов, которые должны знать, не только как голосовать, но и за кого голосовать.

    В нашей школе ежегодно проходят выборы президента детско-юношеской организации «МИР».Но  этот процесс происходит не по установленным правилам избирательной компании. А хотелось бы, чтобы все этапы избирательного процесса были соблюдены правильно. Ведь это являлось бы значительной подготовкой моих сверстников к  настоящим выборам президента РФ.

   Эта работа даст возможность ознакомить моих сверстников с моделью  поведения в  демократическом обществе. Если школьники научатся думать сами за себя, выбирать себе лидеров, принимать нужное решение, то они быстро поймут, как функционирует гражданское общество.

  В ходе проведения занятия участники смогут:

· познакомиться с формулой современных выборов;

· получить опыт работы  участия в избирательной кампании и отстаивания собственной точки зрения;

· понять важность знания и умения пользоваться избирательными правами; 

· получить знания о том, как может происходить избирательная кампания на уровне нашей школы.

«Основные этапы избирательного процесса»

Цели и задачи:

· Познакомить  с основными этапами избирательного процесса по выборам  президента;  

· Сформировать  практические навыки, необходимые для участия в избирательной компании президента;

· Понять важность знания и умения пользоваться избирательными правами;

· Пропаганда политической и правовой культуры среди подростков.

Оборудование:

Мультимедийная установка; СD-диск с презентацией; карточки для рефлексии.

Примечание: 

Мероприятие проводится для учащихся 5-9классов, присутствуют – старшая вожатая, зам.директора по ВР, директор школы, член избирательной комиссии.

Ведёт мероприятие ученица 9 класса. 

Ход мероприятия:

(1 слайд) (см.Приложение №2)

Ведущая:

Человеку  свойственно выбирать. Участие в выборах – это проявление социальной ответственности и правовой культуры каждого гражданина. Многие из вас думают, что политика только для взрослых, но когда нам  будет 18, мы тоже получим право избирать и быть избранными.

(2слайд)

Выборы можно сравнить с лабиринтом, из которого трудно найти выход. От человека у власти зависит многое. Выбирая, того или иного кандидата в президенты, мы передаем ему полномочия выражать наши интересы. Он отвечает не только за себя, но и за нас с вами. 

(3 слайд)

Для каждого поколения обязательно приходит тот час, когда оно должно взять на себя ответственность «за Россию, за народ…». И чем подготовленнее к этому будет поколение, чем большим опытом и знаниями будет обладать, тем меньше потерь и потрясений будет.

 (4 слайд)

Как вы думаете, насколько влияет выбор Президента на жизнь страны? (ответы из зала) 
(5 слайд)

Ведущая:

Президентом Российской  Федерации  может  быть  избран гражданин  Российской Федерации  не  моложе  35  лет,  постоянно  проживающий  в Р Ф не менее 10 лет.

А кто может быть президентом нашей республики «МИР»?(ответы из зала).

(6 слайд)

Президент РФ избирается на 4 года гражданами РФ. Президент нашей республики «МИР» избирается сроком на один год.

(7 слайд)

Вспомните, как проходила предвыборная пора президента в нашей школе? (ответы из зала)

Сейчас я вам коротко и доступно попытаюсь объяснить, как должен проходить избирательный процесс  по выборам президента. 

(8 слайд)

1 этап

· Объявляются выборы. Сроки назначения выборов определяются в зависимости от вида и уровня избирательной кампании. Наиболее оптимальным является принятие решения о назначении выборов и его опубликование не позднее, чем за четыре месяца до даты их проведения. Мы сами можем установить срок, например, не позднее одного месяца. Решение, о назначении выборов, должно быть доведено до граждан школьной республики.

(9 слайд)

· Создаётся избирательная комиссия, которая осуществляет подготовку и проведение выборов президента школьной республики.

(10-11 слайд)

· Составляются списки избирателей, обладающие на день голосования активным избирательным правом. Это право избирать представителей в законодательные (представительные) органы государственной власти, местного самоуправления, а также выборных должностных лиц. В нашей республики таким правом обладают все члены организации.

(12 слайд)

· Идёт выдвижение кандидатов в президенты и их регистрация. Избиратели выдвигают кандидатов и собирают подписи в их  поддержку. Избирательная комиссия регистрирует кандидатов и их доверенных лиц.

(13 слайд)

· Составляются избирательные бюллетени, которые являются документами строгой отчетности. Форму и текст избирательного бюллетеня утверждает избирательная комиссия. В избирательном бюллетене фамилии зарегистрированных кандидатов указываются в алфавитном порядке. Избирательный бюллетень должен содержать следующие сведения о каждом из зарегистрированных кандидатов: 

1)фамилия, имя, отчество 

2) год рождения 

3) в каком классе учится 

Справа от сведений о каждом зарегистрированном кандидате помещается пустой квадрат. В конце перечня зарегистрированных кандидатов помещается строка «Против всех кандидатов» с расположенным справа от нее пустым квадратом.

2 этап.
(14-15слайд)

· Предвыборная агитация и подготовка  предвыборных программ кандидатами в президенты .Под предвыборной агитацией понимается деятельность, осуществляемая  в период избирательной компании, и имеющая целью побудить избирателей к голосованию за кандидата, либо против кандидата, либо против всех кандидатов. Агитационный период начинается со дня регистрации кандидата и прекращается за сутки до дня голосования. Проведение предвыборной агитации в день голосования и в предшествующей ему день запрещается. Имеют право на агитацию: граждане школьной республики, классные коллективы, общественные объединения. Администрация школы должна обеспечивать гражданам школьной республики, классным коллективам, общественным объединениям свободу проведения предвыборной агитации. 

 3 этап.

(16 слайд) 

· Проведение выборов президента (проведение голосования избирателей по выборам президента, подсчет голосов школьной избирательной комиссией, подведение итогов голосования, заполнение протокола голосования избирательной комиссии). 

(17-18 слайд)
 Оглашение результатов (школьная избирательная комиссия подводит и сообщает итоги выборов). 

Ведущая:

Насколько важна организация предвыборных кампаний, сами выборы? (ответы из зала)

Проанализируйте всё то, что я вам рассказала и ответе,   пожалуйста, этапы избирательного процесса при выборах президента в нашей республике соблюдаются? (ответы из зала).

Предлагаю в новом учебном году, провести выборы президента школьной республики по правилам избирательного процесса.

Рефлексия (участники заполняют индивидуальные карточки) см.Приложение №1.

Заключение.

 Мероприятия подобного типа формируют гражданское самосознание и гражданскую ответственность. Мероприятие в полной мере реализует обучающие, развивающие и воспитательные цели, является интересным и необходимым элементом гражданско-патриотического воспитания.

Учащиеся узнали, как проходит подготовка к выборам, предвыборная агитация, голосование. Смогли почувствовать интерес к политике, и будут активными участниками политической жизни страны, став взрослыми.

Данную разработку можно использовать не только для проведения внеклассного мероприятия, но и для проведения урока по заданной теме в курсе изучения правоведения или обществознания. 
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Приложение №1.

	Что нового я узнал(а)?


	Что было самым трудным в ходе мероприятия?


	Что было наиболее интересным?



	
	
	

	Мои предложения:
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