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Война…  Сколько разных чувств вызывает это слово. В нём раздаются отзвуки тревожных криков людей, зычный зов командира: «В бой!», выстрелы пулемётов и взрывы мин…  Много воспоминаний всплывает у тех людей, что были на войне, а  также у тех, кто просто жил в это ужасное и беспощадное время. Кто-то помнит уходивших на фронт отцов, братьев, сыновей. Для кого-то война – это тяжкий  и непосильный для обычного человека труд. Но время бежит вперёд, и что-то забывается.  А воспоминания о войне вечны.  Сколько людей ушло на фронт и не вернулось! А сколько потерявших друг друга! Сколько пришлось пережить, чтобы выстоять и победить!.. 
 Сейчас никто из нашего поколения, наверное,  не представляет  этой громадной ноши, которая легла на плечи солдат и командиров в суровую годину военных испытаний.  Но они знали, что всей России нужна победа, и спокойно и мужественно шли в бой. Как ни тяжело было им в борьбе за свободу, но они, несмотря ни на что, подняли победный красный флаг над рейхстагом. Но война  - это не только сражения.  Победа зависит не только от вооружения и подготовленности солдат. Она зависит от отношений между теми, кто стоит за свободу. Как важна на войне  также сплочённость людей, как важно понимание и готовность постоять за своего боевого товарища во время боя. Не каждому это дано. Многие смотрят на войну лишь с одной  стороны. А если посмотреть на то, как идёт подготовка к бою, каковы отношения между командиром и подчинённым. Вот с этой стороны, мне кажется, можно лучше увидеть, на что способен человек, о чём он думает, какова его жизненная позиция.  Как важно порой бывает услышать не командирский приказ, а доброе напутственное слово, от которого становится теплее и веселее на сердце.

 Виктора Курочкина  тоже волновала эта «обратная» сторона войны. В произведении «На войне как на войне» автор обращает внимание именно на эти вопросы. Его главный герой  -  младший лейтенант Саня Малешкин. У Малешкина не было пока ни орденов, ни медалей, и он желал очередного выступления, «подогревал машину, размышляя о своей злосчастной судьбе, думал о предстоящих боях и мечтал об ордене». Его же подчинённых тоже волновали свои  собственные мысли, также и о предстоящем бое. У каждого из них своя судьба и свой характер. Но все они оказались на войне и попали под командование младшего лейтенанта Малешкина, и поначалу у них не всё складывалось хорошо. Подчинённые не  воспринимали всерьёз  своего командира, а его это, в свою очередь,  раздражало. В общем, отношения между людьми с разными взглядами, попавшими в необычную обстановку, не сложились. Также отношения между старшими чинами и низшими показаны в этой книге хорошо. Над Саней в полку подсмеивались и считали его незадачливым человеком и недальновидным командиром. Комбат Сергачёв считал  младшего лейтенанта недотёпой, но зато новый комбат увидел в нём настоящего защитника Родины. Малешкин старался доказать всем и самому себе, на что он способен, но удобного случая всё так и не представлялось. А происходили вместо этого различные нелепые случаи.  Вот чуть не взорвавшаяся самоходка. Я вижу здесь настоящего командира, и это лейтенант Малешкин, так как он сам вместо подчинённых лезет в машину за гранатой, рискуя собственной жизнью, а не жизнью подчинённых. Страх пробирал его с головы до ног, но он чувствовал ответственность за своих ребят, и в этом ему помогло мужество, упорство и чувство долга и перед полком, и перед всей Россией.  Но эта граната, к счастью, оказалась с бракованным взрывателем.
  Когда же этот случай попал на рассмотрение к старшим по званию, то командиры пришли к выводу, что нужно обезопасить солдат и снять взрыватели с гранат. Даже в этом видна героическая личность Малешкина: не каждый из его однополчан смог бы решиться на этот отчаянный и рискованный шаг. И вот с этого времени на Саню стали смотреть со сравнительно большим уважением, чем это было раньше. Постепенно коллектив самоходки становился всё сплочённее, и на Малешкина смотрели с уважением его подчинённые. 
 Никто не может сделать людей ближе по духу, чем общее дело. В данном случае война объединяет людей. Но нужно также время, чтобы узнать человека  лучше и подружиться с ним. Иногда на это может уйти и год, и два, и больше… А на войне нет этого времени. И как же воевать вместе и при этом доверять свою собственную жизнь и судьбу Родины? Нужно, необходимо, чтобы рядом был друг.  И люди воевали и постепенно находили в своём боевом товарище массу хороших качеств и не очень. И каждый хотел стать лучше, закалял свой характер, как закаляется сталь. Но всё же оставался человеком, у которого есть доброе сердце и безграничная любовь к Родине. Ведь на войну шли для защиты своего Отечества, для того, чтобы вдыхать чистый воздух свободы.  Все шли для того, чтобы победить эту чёрную тучу, не дать фашистам поработить себя. И это правильно!
 И вот настал час Саши Малешкина, час героического подвига, которого он с таким нетерпением ждал. Он даже не понял, что произошло, а оказался удостоенным звания Героя Советского Союза. Да, вот он желанный момент, вот она мечта, которая претворилась в жизнь. Не нужно искать подвига, ведь он может находиться  рядом, и даже не заметишь его, но, если совершишь, многие посмотрят на тебя с уважением, и ты предстанешь в их глазах героем. Не ожидая от себя чего-то большого, но всеми силами души  стремясь к этому, можно совершить великое. Скромность – порождение геройства, великими людьми становятся скромные люди. Именно русский солдат, храбрый и скромный, выстоял всю войну, дошёл до Берлина. Его можно сравнить с молодым дубком. «Он (дубок) так крепко держался за землю и так был жаден до жизни, что не уронил ни одного листка. Тонконогий, стройный, он стоял посреди дороги, вызывающе вскинув лохматую рыжую голову. Земля вокруг дубка была изъезжена, испахана, искромсана. Его пощадили и снаряды, и бомбы, и танки, и колёса машин, и солдатские сапоги».
 В произведении В. Курочкина «На войне как на войне» ясно показаны жизненные позиции героев повести и война во всех её проявлениях. Как жаль младшего лейтенанта Малешкина, когда из-за нелепой случайности он погибает. Но такова война. Она оставляет свой след во многих сердцах.
 Война –  ужас , и нет такого человека на земле, который считает по-другому. Каждый должен стараться сохранить мир и покой во всём мире. Нужно с гордо поднятой головой оглядываться назад и вспоминать подвиги, которые совершили русские солдаты шестьдесят пять лет назад. Вот такие гордые песни пели они тогда:
                      Солнце скрылось за горою,

                      Затуманились речные перекаты,

                      А дорогою степною

                      Шли с войны советские солдаты.

                      От жары, от злого зноя

                      Гимнастёрки на плечах повыгорали;

                      Своё знамя боевое

                      От врагов солдаты сердцем заслоняли.

                      Они жизни не щадили,

                       Защищая отчий край – страну родную;

                       Одолели, победили

                       Всех врагов в боях за родину святую.

                       Солнце скрылось за горою, 

                       Затуманились речные перекаты,

                       А дорогою степною

                       Шли с войны советские солдаты.

 Хороша песня «Солнце скрылось за горою…» Она о том, как идут солдаты с войны, как идут солдаты с победой. Солдаты идут с войны домой, они идут в нашу память.
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Моё знакомство с ним началось с обычного урока литературы. К уроку я прочитал книгу Бориса Николаевича Полевого «Повесть о настоящем человеке». Скажу сразу, что это произведение потрясло моё воображение.    

  Несколько слов о самой книге. Борис полевой описал реальную историю лётчика, Героя Советского Союза, Алексея Маресьева (в книге фамилия Маресьев заменена фамилией Мересьев). Эта история рассказывает, что Алексея сбили фашистские «юнкерсы» прямо над тайгой за линией фронта. После падения он остался жив, но у него были раздроблены ступни ног во время неудачного приземления. И на покалеченных ногах он отправился к своим через глухую и опасную тайгу, тем более опасную, что нужно было пройти линию фронта. Я не буду перечислять всё то, что пережил Алексей во время этого страшного путешествия. Хочется скорее перейти к тому месту в книге, где Алексей уже находится в госпитале. Я расскажу, что главное произошло в этом эпизоде. Алексею ампутировали ступни. Он лежал на кровати в подавленном состоянии, он понимал, что уже никогда не сможет вернуться в авиацию.  Жизнь казалось законченной. Но однажды ему показали статью из журнала  о летчике, которому ампутировали ступни, но, несмотря на это, он научился летать на самолёте и с протезом. Тогда Алексей загорелся желанием научиться летать с протезами. В течение нескольких месяцев, которые он провел в госпитале, летчик  изо дня в день, несмотря на нестерпимые боли, учился заново ходить, только на протезах. Шаг за шагом он «овладевал» своими «новыми ногами», что смог даже станцевать  на них, как и раньше.
Никто не верил, что он сможет снова летать. Но он смог! Заново научиться ходить! Снова вернуться в строй! И…летать! И сбивать фашистские самолёты!

 Эта книга ярко показывает дух настоящего человека, дух героя. «Повесть о настоящем человеке» должна служить нам примером, суровым уроком, можно называть это по-разному, но суть не изменится. Вот он Настоящий человек: его не сломала ни суровая тайга, ни ужасные боли, ни потеря ног Он выжил, хотя и не должен был выжить, он выжил наперекор судьбе, наперекор Вселенной. Но страшней всего и в то же время лучше всего, что он не единственный Настоящий человек. В то ужасное и героическое время большинство людей были такими. Они ставили цель, они шли к ней,  они достигали её! Герои. 
 Вы спросите, почему я считаю хорошим, что очень много людей пережило столь же тяжёлую жизнь, как  и Алексей Маресьев? Я отвечу вам.  Меня радует, что они не сломались, они выдержали весь ужас войны. Они отдали свои жизни ради нас. 
 Мы очень многим обязаны этим людям: благосостоянием, радостью, беззаботным детством… Жизнью. 

 Меня охватывает чувство гордости,  я горжусь тем, что я родился и живу в стране величайших героев, в России.

В последние дни я всё чаще думаю, какие герои были во времена войны (война была с 1941 по 1945 года), которая свершилась  теперь уже давно, 65 лет назад. О них я прочитала в произведении «Враги рядом». Его написал Алексеев Олег Алексеевич. 

 Однажды, когда еще не было войны, все люди веселились.  Пели песни, ходили гуляли. А когда началась война, тогда все утихло,  по улицам   никто не гулял. Не пели песен, а только сидели дома и не выходили почти из него. Когда днем родители косили сено,  а мы им помогали, вдруг послышался гул. Все подумали, что это едут танки, но потом поняли, что это не танки, а самолет подбитый. В самолете пылал огонь. Им было очень страшно. Потом снова послышался шум, и жители начали собирать лопаты, вилы и побежали к реке рыть окоп. Глина плохо подавалась. Самолеты начали бомбить, вниз летели снаряды. Люди потом решили рыть окопы  возле дерева и  там, где были маленькие кустики.  Когда они это сделали, залезли туда и спрятались. Вдруг сверху послышалось, что кто-то идет, и услышали четко: «Му-у-у!» Это была их корова. Буренка. Мама взяла ведро и стала доить корову.  Все подходили с кружками. А с девочкой был ее кот. Он тоже подбежал к ведру и стал лакать молоко. 
 Когда все утихло, они стали  потихоньку выходить наружу. Когда они вылезли из укрытия, то на дереве увидели фашиста. Он сидел высоко на дереве и смотрел в бинокль. У деревенских людей было ружье, и они его убили, он упал на землю. 
 Звуки войны уже были почти не слышны, и люди пошли к деревне. Возле реки шел дым и виднелся огонь. Они подумали, что если бы они здесь спрятались, то их уже бы не было в живых. Когда  люди вернулись в деревню, она была цела. Все-таки хорошо, что они бежали от деревни, а не к ней.

 Мне очень понравилось это произведение.
 Я узнала о том, как люди переживали войну. Это были добрые, приветливые люди, они любили свою деревню и спасли ее.
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                           Что я знаю о войне


Я, Саникидзе Эля, почти ничего не знаю о войне. Мои знания очень  скудны по сравнению с той лептой, которую внесли защитники Отечества в освобождение мира от фашизма. Я знаю, что война длилась очень долго, целых 1418 страшных дней и ночей, она началась  22 июня 1941 года и закончилась в великий  и долгожданный день – 9 мая 1945 года. Знаю, что огромны потери нашего народа в этой войне: более 20 миллионов людей, разрушенные дома, обескровленное хозяйство страны,  дети - сироты… Победили ценой жизней миллионов не только солдат и офицеров, но и женщин, детей… Ещё я знаю, что многие писатели до сих пор пишут об этой войне. 
 Но я знаю, что на той страшной войне воевали два моих прадеда по маминой линии. 

 Один мой прадед – Георгий Бахтигузин - погиб на фронте, оставив вдовой молодую жену и пятерых  малолетних детей.   

 А второй мой прадед – Бородкин Егор Борисович -  прошёл всю войну от начала и до конца.

  До войны прадед Егор работал в колхозе. Жили небогато, растили детей. Грянула война, и мужчин забрали на фронт.

В тылу остались только женщины, дети да старики. Забрали и моего  прадедушку. С войны он вернулся живым.

 Мне рассказывали, что дед Егор мало распространялся о войне. Он лишь скрипел зубами и плакал. Кино о войне не любил смотреть. Вот что рассказывал дедушка о войне моим родным.

 Нас сразу же отправили в бой. Окопы уже были выкопаны, но воевать было нечем: дали по две гранаты и на трёх человек одна винтовка старого образца. А у немцев -  автоматы. Наши солдатики сидели в окопах грязные и голодные. Потом начали наступать  фашистские танки. На башнях танков сидели сытые немцы и хохотали над нами.

Начали отступать в беспорядке, многие сдавались в плен. Отступали к Москве. Под Вязьмой попали в окружение. Еле отбились гранатами, потом и врукопашную дрались. Но из окружения вышли. Народу полегло видимо – невидимо. Вся армия разбрелась кто - куда. И только под Москвой  нас, как зайцев, вылавливали и ставили в строй. Солдат накормили, одели и вооружили. Формировали сибирские дивизии, которые потом и отстояли столицу…       

Дед Егор был артиллеристом. Старшим расчёта. Воевал на третьем Белорусском фронте. Дошёл до Кёнигсберга,  что в Восточной Пруссии. Там был тяжело ранен. Два года лежал в госпитале. Домой вернулся только в 1947 году. Долго не мог говорить, заикался, осколки  мины в руках проносил всю жизнь. Имел  множество боевых наград. Говорили,  что  больше всех  в районе. Был награждён двумя орденами. «Отечественной  войны», двумя орденами «Красной звезды», остальные утеряны. Имел множество медалей. По словам жителей нашего села, мой прадедушка Бородкин Егор Борисович – полный кавалер орденов Славы. Умер Егор Борисович в 1993 году. А я родилась в 1995 году. Я не видела его живым, но мои родные его часто вспоминают. С гордостью… 

 Теперь я тоже горжусь своими предками, которые приближали победу.

  Я хочу больше узнать о войне.   Узнать для того, чтобы никогда больше не допустить  войну.

 Больше всего на свете  я хочу, чтобы больше никогда не было войны.

