Четыре лапы и хвост, или счастливая собака Кнопа.
       У меня есть четыре лапы и хвост, маленький, почти не заметный...

 Я маленькая собачка Кнопа. У меня большие ушки и выпуклые глазки. А ещё красивая чёрная, блестящая «шубка» .И беленькая грудка с маленькими  чёрными пятнышками.
    Сейчас у меня есть любимая хозяйка. Её зовут Даша. Когда она в школе - я очень сильно скучаю. А когда возвращается – с радостью встречаю её. И так каждый день, конечно, кроме субботы и воскресенья.
   Иногда я вспоминаю своё прошлое…                                                                                                                  Когда я была совсем маленькой, то жила у других хозяев, но потом быстро привыкла к новой семье. В детстве  я была неуклюжая, толстенькая с короткими лапками. Когда я первый раз вышла на  птичий двор, то тут же ко мне подбежала большая курица с какими- то жёлтыми комочками и клюнула меня.
 Но вскоре я выросла и стала на  всё смотреть другими глазами.
Ещё люблю сидеть на руках. Сажусь на задние лапки, а передние поднимаю - и тогда меня берут на руки!

 Я смотрю в окно и мечтаю о теплом лете, о долгой прогулке…
  Также я люблю делать с Дашей уроки. Она  всё пишет и пишет, а я сижу и смотрю в её школьную тетрадь. Иногда мне хочется сказать: «Ну что сидишь, может, поиграем!» Я очень люблю играть.
 Да и вообще мне нравиться, как я живу.                                                                                                                                                                                                        И я счастлива, что у меня есть четыре лапы и хвост!
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