                                                ЧеЛиХ
        Было время… И это время было Благодатное. Здесь, в краю моём родном, жила прекрасная ЧеЛиХ. И даже страшный Мамонт приходил поклоняться ей. Ласковый Шалапик устилал её путь волнами. Плавала она по ним аж до богатыря Чумыша. Любили её все. Все желали её увидеть, но видели лишь немногие. Кто-то боялся с ней встречи. А кто-то жил мечтой увидеть её. Как сказывают легенды, тот кому хотя бы раз удалось увидеть ЧеЛиХ, становился самым счастливым человеком. Но от её красоты увидевшие теряли дар речи… 

    Так жила страна несказочного Многоводья. В изобилии колосились хлеба. В синеву неба устремлялись песни людей, работающих на полях и огородах. И река щедро кормила жителей. Сосновый лес сбегал с Крутой горы. А в лесу не прятались, а жили добрый Серый волк, по вечерам он любил ходить пить чай на плотину к Богатому Бобру. И поговорить о добродетели ЧеЛиХ.

  …Вместе уходит многое. Уходит время. Ушла ЧеЛиХ. Потому что врасплох застал её Человек Вездесущий.
  Прошли годы. Не вернулась ЧеЛиХ. Куда унесли её воды? Или это она забрала родной Шалапик? Куда подевалась мощь богатыря Чумыша? Остался сирым Шалапик. Умирает кормилиц. Уж не лелеет тела судов, не манит к себе прохладой, не отражает его лоно красоты ЧеЛиХ. Уж никто своим великолепием не освещает и не согревает всё вокруг. Расколотое ложе Реки манит только диких уток в жаркое лето в свои берега. А по зимам тишина зловещи отыскивается и метельно воет. Осенью ещё звучит одинокой озёрной грустью надежда на возвращение. Заколодила, замуравила дорожка к моему Многоводью. Где спряталась ЧеЛиХ? Кто даст ответ? Кто придёт ей на помощь? Тишина. Подай голос, ЧеЛиХ!  
 Этой весной расцвели Зимородки над тоскующими плёсами и заводями. Расцвели. И остались. Вспомнили прежнее Благодатное время. Нашли, значит, силу цвести всё лето. Вернутся ли по весне? Вернулся ясный и спокойный Бобр. Мостит реку, латает запруды: хочет помочь Реке, хочет вернуть время Благодатное. Ласка появилась. Хитрую норку видели. Приходили Серые узнать, не вернулась ли Красавица к Шалапику. Медведь брёл, да не сумел дойти. Устали его ноженьки, и повалился он в Марьиной пасеке, смял целое поле Огоньков. Легенда гласит, что здесь в начале июня расцветает Венерин башмачок. Тот самый, который потеряла убегающая ЧеЛиХ.
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