                           Я буду славить имя твоё, Учитель!
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      Я хочу рассказать о замечательном учителе русского языка и литературы Шалапской школы Поповой Анне Михайловне. Она не учила и не учит меня, но я наслышана о ней доброго.
 Анна Михайловна окончила Шалапскую семилетнюю школу и Целинную среднюю. Училась в Пединституте города Бийска, получила специальность учителя русского языка и литературы. Тридцать пять лет отдала любимой работе.

 С Анной Михайловной я побеседовала по телефону.

-Анна Михайловна, здравствуйте. Это ученица 7 класса Кащеева Маша. Мне очень хотелось бы побеседовать с вами.

-Здравствуй, Маша. Пожалуйста.

 -Как вы выбрали свою профессию?

-Я вообще не думала о профессии учителя. Я мечтала быть геологом.

-А почему не стали?

-Потому что  приняла усилие, чтобы окончить 10 классов, и я этого добилась. Мне очень нравилось  работать с детьми, что-то с ними обсуждать. Так я решила стать учителем.

-Любите ли вы свою профессию?

-Да, очень люблю. Мне постоянно попадались воспитанные дети. Я люблю до сих пор своих бывших учеников, например, Чернышову Алесю, Бородулина Василия, Дорофееву Любовь…Я их никогда не забуду. Они постоянно добивались своего. В их воспитании мне помогала Шабунина Лариса Владимировна. Она у нас была заместителем директора по воспитательной работе, постоянно проводила всякие мероприятия.

-Анна Михайловна, что бы вы пожелали сегодня ученикам и учителям?

-Ученикам - чтобы учителей слушали, не дерзили. Ведь учителем быть трудно. Нужно каждому ученику объяснить, чтобы он понял. Порой с работой забываешь о семье.

Учителям - воспитанных детей, здоровья. Я бы в ваше время сейчас поучила, потому что появились и компьютеры, интерактивные доски и многое другое.

-Анна Михайловна, большое вам спасибо за беседу. Здоровья вам и добрых воспоминаний о школе.

  Чего только не было за годы работы сельской учительницы: уроки, планы, лекции ( на политзанятиях, родительских собраниях, на ферме).Работала вместе с ребятами  в ученической производственной бригаде на Кировке, на производственных участках: ферме ,почте, МТМ, мехтоке. Всю себя отдавала детям и школе. Всю жизнь проработала сельской учительницей, хотя в своё время можно было найти другую работу в городе. Нисколько не жалеет, что стала учителем.

За многолетний и добросовестный труд Попова Анна Михайловна  имеет звание «Почётный учитель РСФСР».

Кащеева Мария,7 класс ,2010г. Шалапская ООШ
