                            Письмо моей первой учительнице
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Здравствуйте, дорогая Людмила Степановна!

Пишет Вам ваша бывшая ученица Мосина Аня. Я хочу написать про свои первые впечатления о Вас и про то, что у меня сейчас. 

Когда я первый раз пошла на линейку 1 сентября, тогда и увидела Вас. Вы подошли к нам, и я сначала немного испугалась, но потом Вы нам улыбнулись – мой испуг пропал. Когда Вы начали с нами разговаривать, то я поняла, что мы будем Вас любить и помнить всегда. Я и на самом деле очень Вас полюбила, как и Вы нас.

Людмила Степановна, когда Вы нас учили, то я знала, что Вы самая добрая, самая умная, самая милая, самая отзывчивая, самая нежная и вообще самая – самая… И я не думаю, что во всём мире есть ещё  хоть одна такая  учительница, как Вы. 

  Я буду помнить Вас всегда, я Вам это обещаю.

Ещё я обещала Вам в начале своего письма, что расскажу немного о том, что у меня сейчас…

Я учусь уже в 6 классе. Эти два года  я очень сильно по Вам  скучаю. Очень грустно 1 сентября без Вас. Очень жаль, что Вы уже не приходите вместе с нами. Сейчас меня учат несколько учителей, а не так, как раньше. Мне снова хочется попасть в 1 класс и пережить тот момент, когда я в первый раз  в своей жизни увидела Вас. Людмила Степановна, Вы для меня не просто первая учительница, Вы для меня, прежде всего, пример для подражания! 

Я очень хочу стать такой, как Вы.

До свидания, дорогая Людмила Степановна.

     Ваша ученица Мосина Аня
Шалапская ООШ                                                                      17 ноября 2010 года.

